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Η ομάδα «Φιλοσοφία και Διαπολιτισμοί» δημιουργήθηκε από τους καθηγητές                

Β. Λαλαγιάννη και Δ. Ροζάκη. Πρόκειται για μία διεπιστημονική ερευνητική ομάδα, 

που δραστηριοποιείται στο ευρύτερο πεδίο της φιλοσοφίας, της κουλτούρας και 

των σχετικών κοινωνικών πρακτικών. Η ερευνητική ομάδα επιδιώκει την 

διερεύνηση και τη μελέτη σύγχρονων πεδίων στο χώρο της κουλτούρας, της 

φιλοσοφίας και των διαπολιτισμικών καταστάσεων  καθώς και την καινοτόμο και 

διαδραστική προσέγγιση διαφορετικών θεωρητικών αντικειμένων μέσα από την 

ανάλυση της δυναμικής των αντίστοιχων κοινωνικών πρακτικών. Στην Ομάδα 

μπορούν να μετέχουν και να συνεργάζονται: διδάσκοντες/ουσες στο ΠΕΔΙΣ ή σε 

άλλα  τμήματα, επισκέπτες ερευνητές στο ΠΕΔΙΣ, μεταδιδάκτορες και υποψήφιοι 

διδάκτορες, μεταπτυχιακοί και προπτυχιακοί φοιτητές και φοιτήτριες.   

Η ερευνητική ομάδα επιδιώκει (α) την εκπόνηση και υλοποίηση ερευνητικών 

προγραμμάτων με φορέα το Τμήμα Πολιτικής Επιστήμης και Διεθνών Σχέσεων β) τη 

διάχυση των ερευνητικών αποτελεσμάτων με επιστημονικές  δημοσιεύσεις και με 

τη συμμετοχή των μελών της σε ελληνικές και διεθνείς ημερίδες και συνέδρια.  

Ως ερευνητικά πεδία έχουν ορισθεί, μεταξύ των άλλων,  τα ακόλουθα:  

 

- Έμφυλες διστάσεις του λόγου, έμφυλες και σεξιστικές συμπεριφορές στην 

ακαδημαική κοινότητα, διακρίσεις λόγω Φύλου, εθνοτικών και φυλετικών 

διαφορών, μεταναστευτικές κουλτούρες, φαινόμενα διασποράς και 

διαπολιτισμικών επιρροών στην εποχή της μεταποικιοκρατίας και της 

παγκοσμιοποίησης, λογοτεχνική/φιλμική γραφή με έμφαση τα φαινόμενα 

πολιτικής βίας, τη γυναικεία γραφή του εκτοπισμού και της εξορίας στα 

Βαλκάνια,  κοσμοπολιτισμοί στη Μεσόγειο και  ταυτοτικά σχήματα, ζητήματα 

προφορικού πολιτισμού.  
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- Φαινόμενα ανάδυσης συλλογικών ταυτοτήτων και ρόλων, κριτήρια δεοντικής 

και πρακτικής λογικότητας που διαμορφώνονται μέσα στην παράδοση 

διαφορετικών κοινωνικών πρακτικών. Πολιτικοί και κοινωνικοί ιδεότυποι που 

προκύπτουν από τους βαθμούς προσαρμογής ανάμεσα στις νόρμες και τους 

σκοπούς των κοινωνικών πρακτικών. Κοινωνιολογικές τυπολογίες φαινομένων 

ανομίας, θεσμικής αστάθειας και κινητοποίησης. Ζητήματα εκμοντερνισμού, 

εκκοσμίκευσης, πολιτικής μεταβολής υπό το πρίσμα της διάδρασης 

διαφορετικών κοινωνικών παραδόσεων 

 

Η ερευνητική ομάδα θα επιδιώξει να συνεργαστεί με άλλες ερευνητικές 

ομάδες του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου και άλλων ιδρυμάτων της ανώτατης 

εκπαίδευσης στην Ελλάδα και το εξωτερικό, καθώς και με διεθνή ερευνητικά δίκτυα 

που έχουν αντίστοιχα αντικείμενα. Η ερευνητική ομάδα «Φιλοσοφία και 

Διαπολιτισμοί» δραστηριοποιείται ατύπως στο πλαίσιο του Τμήματος ΠΕΔΙΣ από το 

2015, ενώ μέχρι τον Ιανουάριο του 2025 ονομαζόταν «Φιλοσοφία, κουλτούρα και 

κοινωνικές πρακτικές». Έχοντας ως στόχο τη συμμετοχή της στη διεθνή 

επιστημονική συζήτηση, συνεργάζεται ήδη σε επίπεδο ερευνητικών προγραμμάτων 

και δημοσιεύσεων με τα παρακάτω ερευνητικά κέντρα και ερευνητικές ομάδες:  

 

Η ερευνητική ομάδα συνεργάζεται με τα παρακάτω ερευνητικά κέντρα και 

ερευνητικές ομάδες του εξωτερικού:  

1) “Centre d’Histoire des systèmes de pensée moderne”, Université Paris 1 

Pantheon Sorbonne  

2) Research Group ELITE, Universidad Autonoma de Madrid 

3) CERLOM, Université INALCO-Paris Sorbonne  

 

 

Για περισσότερες πληροφορίες: Βασιλική  Λαλαγιάννη, vlalag@gο.uop.gr  

                                                     Δημήτρης Ροζάκης, dimitrisrozakis@yahoo.gr  
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